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Milí spoluobčané,
ve svém slovníku často použí-

vám slova teoreticky, za předpokla-
du, věřím, doufám, budeme se sna-
žit a podobně. Při přípravě a realiza-
ci nástavby Mateřské školy jsem za-
čal více rozumět významu slov teo-
reticky a prakticky. Časové rozplá-
nování jednotlivých úkonů bylo li-
mitováno určitými daty, jako je ter-
mín podání žádosti o dotaci a zahá-
jení školního roku. Z těchto termínů 
byl vytvořen Teoretický předpoklad, 
aby se vše stíhalo, ale za předpokla-
du, že vše vyjde tak jak má, nenasta-
nou velké komplikace a s vědomím, 
že nemáme téměř žádnou časovou 
rezervu. Celá tato akce se nese v du-
chu časového tlaku. Vypracování pro-
jektové dokumentace a stavební po-
volení jsme museli stihnout do konce 
roku 2018, aby se mohla do 15. led-
na připravit a podat žádost o dotaci. 
První komplikací bylo stávající nad-
zemní vedení elektriky, kde navr-
hované řešení zvýšení konzoly ne-

prošlo přes úřady, takže jsme žáda-
li společnost E.ON o přeložku vede-
ní kabelu NN do země, což se podaři-
lo nakonec zdárně vyřešit. Po vydá-
ní stavebního povolení (veřejnopráv-
ní smlouva) na nástavbu MŠ bylo vy-
psáno výběrové řízení na zhotovi-
tele. Vítězný uchazeč odstoupil, což 
byla další komplikace, ale po stano-
vené lhůtě byla podepsána smlou-
va o dílo s druhým uchazečem, tedy 
s ϐirmou DMC Brno, s.r.o., a to 25. úno-
ra, kdy bylo také předáno staveniš-
tě. Z mého pohledu se jedná o složi-
tou stavbu hlavně proto, že se stavělo 
za provozu spodní části MŠ a jídelny. 
Na stavební práce, které vyžadova-
ly budovu bez dětí, tedy zbyly prázd-
niny. V minulém čísle zpravodaje 
jsem teoretizoval, že se podaří vše 
dokončit včas, praxe je ovšem jiná. 
Původní termín předání stavby byl 
15. 8. 2019, abychom dokázali zko -
lau dovat, zapsat navýšení kapaci-
ty do rejstříku škol a přijmout dal-
ší děti již od 2. 9. 2019. Skutečnost je 
ovšem jiná, vyskytly se další kompli-
kace, mimo jiné napojení nové stře-

chy a střechy nad jídelnou, proto byl 
schválen dodatek smlouvy o dílo, je-
hož předmětem byl nový termín do-
končení, a to 31. 8., a také odsouhla-
sení víceprací a méněprací. Tento člá-
nek píšu ještě před kolaudací, která 
proběhne první týden v září. Snad na-
konec vše dobře dopadne a celé dílo 
bude co nejdříve dobře sloužit. Chtěl 
bych poděkovat všem, kdo se na celé 
akci jakkoli podíleli. Na přípravě a re-
alizaci stavby, přípravě a stěhová-
ní nábytku ve třídách, a také děkuji 
za shovívavost a trpělivost rodičům 
dětí, a především sousedům v blíz-
kosti stavby. Už se těším, až to bude 
za námi a 13. října uděláme slavnost-
ní otevření a den otevřených dveří.

Další akcí, která je zahájena, je 
zbudování okružní křižovatky. Ve
výběrovém řízení na zhotovitele tuto 
stavbu vysoutěžila ϐirma M-SILNICE, 
a.s. Smlouva o dílo mezi obcí a zhoto-
vitelem byla podepsána 23. 7., a ná-
sledně bylo předáno staveniště. Fir-
ma zajišťuje vyřízení uzavírky ko-
munikace, objízdné trasy a osazení 
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Září, září,
na léto jde stáří,
zlaté slunce září
malátně a s únavou.

Žáci, žáci
ve slohové práci
píší, jak nám ptáci
mizí nad hlavou.

Švestky se modrají,
jablka sládnou,
léto jde po kraji,
rybníky chladnou.

Obal se pavoučku
hedvábnou niơ ,
ulétni podzimu
nebo tě chyơ .

ZÁŘÍ
Zdeněk Svěrák

Foto archiv redakce

Pokračování na str. 2.
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dopravního značení. Uzavírka silni-
ce je od 26. 8. do 30. 11. 2019, objízd-
ná trasa bude vedena přes obec Jiří-
kovice. Linkový autobus bude jezdit 
po ulici Zbýšovská, U Dráhy, Nádražní 
a zpět na ulici Náves. Z tohoto důvodu 
je po této trase dopravní značení zá-
kaz zastavení. Autobusová zastávka 
bude přemístěna na parkoviště před 
obchod pana Šenka od 26. 8. 2019 
od 10:00 hod. Předem děkujeme ob-
čanům za ohleduplnost a vstřícnost 
při dopravních omezeních.

V minulém čísle zpravodaje jsem 
uvedl nepřesnou informaci ohled-

ně územního plánu, kde jsem chybně 
uvedl lhůtu pro podávání připomí-
nek k Návrhu územního plánu obce 
Blažovice pro veřejné projednání. 
Na stránkách obce je zveřejněna Ve-
řejná vyhláška, která oznamuje mís-
to a dobu konání veřejného projed-
nání, které proběhne v úterý 24. září 
2019 od 17:00 hodin v sále Kulturního 
domu, Nádražní 165, Blažovice. V této 
vyhlášce najdete přesné informace.

Další Veřejná vyhláška zveřejněná 
na úřední desce se týká Návrhu územ-
ní studie Blažovice - lokalita Za Kříž-
kem, kde jsou informace o možnosti 
nahlédnutí do dokumentace. Pro po-

dání připomínek, podnětů atd., je sta-
novena lhůta do 12. 9. 2019 včetně.

V závěrečné části článku se sna-
žím vždycky napsat něco nepracov-
ního, pozitivního a třeba povzbudivé-
ho. Na první myšlenku mně zrovna nic 
nenapadá, protože mám hlavu zapl-
něnou starostmi a úkoly, které nevím 
kdy a jestli vůbec zvládnu, ale po chvil-
ce zamyšlení se mně vybaví, kolik ma-
lých i velkých zázraků jsem jenom bě-
hem prázdnin prožil, kolik dobrých lidí 
jsem potkal, jaká krásná místa jsem 
o dovolené prošel. Takže ono nakonec 
záleží na tom, jak se na ten svět díváme.

Petr Pleva

Ze zasedání zastupitelstva obce Blažovice 
Zasedání ZO dne 19. června 2019 
•  ZO vzalo na vědomí Závěrečný 

účet Dobrovolného svazku obcí 
Šlapanicko za rok 2018 a Závěreč-
ný účet Svazku obcí pro vodovo-
dy a kanalizace Šlapanicko za rok 
2018

•  ZO schválilo Dodatek č. 1 k nájemní 
smlouvě mezi obcí Blažovice a ČR 
– Státní pozemkový úřad. Z důvo-
du budoucího budování cyklostez-
ky byla se Státním pozemkovým 
úřadem sepsána nájemní smlouva 
na pozemky pod budoucími cyk-
lostezkami. Výše nájmu vycháze-
la z ceny orné půdy. Jakmile naby-
lo právní moci stavební povolení 
na cyklostezku, jedná se o staveb-
ní pozemek a musí být dle nájem-
ní smlouvy změněna výše nájem-
ného. Až se cyklostezka postaví, 
bude bezplatně převedena na obec. 

•  ZO schválilo Smlouvu o spolupráci 
mezi obcí Blažovice, ZŠ a MŠ Bla-
žovice a obcí Blatnička za účelem 
společného nákupu silové elektři-
ny a zemního plynu na rok 2020

•  ZO schválilo Dodatek č. 2 ke smlou-
vě o společném postupu. Tímto do-
datkem přistupují mezi dosavadní 
smluvní strany jako nové smluvní 
strany obce: Troubsko, Všechovi-
ce, Skalička a Malhostovice.

•  ZO schválilo Obecně závaznou vy-
hlášku obce Blažovice č. 1/2019 
o nočním klidu, která po naby-
tí účinnosti ruší obecně závaznou 
vyhlášku č. 2/2017.

Zasedání ZO dne 18. července 
2019 
•  ZO vzalo na vědomí Závěrečný účet 

Svazku obcí Mohyla míru za rok 
2018

•  ZO schválilo Smlouvu o dílo 
III/4179 Blažovice, Okružní křižo-
vatka, uzavřenou mezi objednate-
lem Obcí Blažovice a zhotovitelem 
M – SILNICE, a. s. 

•  ZO schválilo Smlouvu o podmín-
kách napojení, o spolupráci a sou-
činnosti při realizaci plynáren-
ského zařízení a o smlouvě bu-
doucí nájemní se společností Gas-
Net, s.r.o., zastoupenou společnos-
tí GridServices, s.r.o., za účelem re-
alizace stavby PZ: IS pro RD Blažo-
vice, Za Křížkem. 

•  ZO schválilo smlouvu o právu pro-
vést stavbu mezi obcí Blažovice 
a maželi Sulíkovými, jejímž před-
mětem je rozšíření sjezdu na po-
zemku ve vlastnictví obce, parcela 
č. 4/10 v k. ú. Blažovice, k rodinné-
mu domu v ulici Panská dle projek-
tové dokumentace předložené obci.

•  ZO schválilo poskytnutí investič-
ního příspěvku z rozpočtu obce 
Blažovice příspěvkové organiza-
ci Základní škola a Mateřská škola 
Blažovice, příspěvková organiza-
ce, na pořízení multifunkční varné 
pánve s příslušenstvím. Příspěvek 
na částečné pokrytí nákladů bude 
ve výši 450 tis. Kč. 
Odůvodnění: Po rekonstrukci ma-
teřské školy se zvýší kapacita Zá-

kladní školy a Mateřské školy Bla-
žovice, navýší se tedy i kapacita 
školní jídelny. Z tohoto důvodu plá-
nuje Základní škola a Mateřská ško-
la zakoupit do školní kuchyně mul-
tifunkční varnou pánev s příslušen-
stvím. Předpokládaná cena pánve je 
550 tisíc Kč. ZŠ podala žádost na po-
skytnutí investiční dotace ve výši 
450 tis. Kč z rozpočtu obce. Sto tisíc 
Kč na doϐinancování použije ze své-
ho investičního fondu.

Zasedání ZO dne 14. srpna 2019
•  ZO vzalo na vědomí Rozpočtové 

opatření č. 4/2019
•  ZO schválilo Dodatek č. 1 ke Zřizo-

vací listině příspěvkové organiza-
ce Základní škola a Mateřská škola 
Blažovice, příspěvková organiza-
ce. Dodatek mění sídlo zřizovatele.

•  ZO Blažovice schvá lilo Dodatek č. 
1 k Smlouvě o dílo uzavřené mezi 
Obcí Blažovice a DMC Brno s.r.o. 
Obsah dodatku je speciϐikován 
ve Změnovém listu č. 1.
(V původním projektu byla na žá-
dost MěÚ Šlapanice změněna část 
napojení na jídelnu, tzn. provede-
ní víceprací: napojení střešní kon-
strukce k jídelně včetně povlak. 
krytiny a dopojení na krytinu, do-
plnění střechy o sněholapy, větra-
cí turbíny, okapnice a spádové klí-
ny střešních oken, doplnění chybě-
jící položky obvodového zdiva pří-
stavby 1. NP, s tím spojený zvýšený 
rozsah zemních a bouracích prací. 
Dále bude změněna vinylová pod-
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Pokračování ze str. 1.
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laha za dlažbu, nátěr části fasá-
dy za probarvovanou omítku, vč. 
doplnění zateplení nad vstupem. 
Další změny - méněpráce: vypuš-
tění dublované položky konstruk-
ce schodiště, neprovádění rampy 
do jídelny a úprava (snížení) výšek 
skladeb podlah).

•  Zastupitelstvo obce Blažovice 
souhlasilo s návrhem využití ob-
jektu na adrese Nádražní 135, 
Blažovice, na obchod a spolkovnu, 
a se zpracováním studie dle před-
loženého návrhu ϐirmy Pospíšil&-
Švejnoha.
(V současné době je v části budo-

vy obchod, část jsou bývalé sklado-
vací prostory. Studie předpokládá, 
že v západní polovině budovy bude 
vybudován obchod se zázemím. Vý-
chodní polovina bude upravena jako 
„spolkovna“)

Zapsala:Marta Kalábová

3

Těšíme se do mateřské školy
Sluníčko, hry, kamarádi a žád-

né starosti. To jsou prázdniny, kte-
ré vždy tak rychle ubíhají. Všechno 
krásné jednou skončí a nás čeká ná-
stup do mateřské školy. V letošním 

školním roce nás čekají nemalé změ-
ny. V mateřské škole přibudou dal-
ší dvě třídy. Budeme mít třídy Vče-
liček, Berušek, Motýlků a Soviček. 
Ve třídě Včeliček budou ti nejmen-

ší. Třída bude vybavena nábytkem, 
hračkami, didaktickými pomůcka-
mi a přizpůsobena jejich věku. Ostat-
ní tři třídy mají vybavení přizpůsobe-
no antropometrickým požadavkům, 
jsou zdravotně nezávadné, bezpeč-
né a odpovídají počtu dětí. Veškeré 
vybavení je v pestrých veselých bar-
vách a vytváří příjemné estetické zá-
zemí dětem. V tomto školním roce bu-
deme pracovat podle nového školní-
ho vzdělávacího programu pro před-
školní vzdělávání s názvem „Hrajeme 
si pod stromy“. Děti čeká spousta zá-
žitků a aktivit. Tak, jak je v Blažovi-
cích tradicí, budeme odvádět prvňáč-
ky první školní den od mateřské ško-
ly do základní školy, kde je předáme 
jejich paní učitelce.

Milé děti, rodiče a kolegové, věřím, 
že jste si odpočinuli, načerpali během 
léta hodně energie a s optimismem 
vkročíte do nového školního roku.

 Marcela Lipenská, 
 MŠ Blažovice

Foto archiv školy

Obecní úřad informuje

•  Od 1. 7. 2019 je Obecní úřad Blažo-
vice přestěhovaný do nově opra-
vených místností bývalé hospo-
dy v kulturním domě. Po dobu pří-
stavby mateřské školy je provizor-
ní vchod stejný, jako byl do hospo-
dy. Po ukončení stavebních pra-
cí na mateřské škole bude hlavní 
vchod z průjezdu vedle školky.

•  Nová oϐiciální adresa:
Obec Blažovice
Nádražní 165
664 08 Blažovice

•  stejná adresa platí i pro Obecní 
úřad Blažovice

•  Upozorňujeme občany s adresou 
na ohlašovně OÚ, že si budou mu-
set vyměnit občanské průkazy

Obec Blažovice, Základní škola a Mateřská škola Blažovice a SDH Blažovice

vás zvou na 

Slavnostní otevření  nově zrekonstruované
mateřské školy

v neděli 13. října 2019
 

•  zahájení ve 14 hodin v mateřské škole
•  do 16 hodin možnost prohlídky mateřské školy
•  Od 10 do 20 hodin v Kulturním domě výstava fotograϐií, týkající se 

mateřské školy. Můžete shlédnout staré fotograϐie, i fotky průběhu 
stavebních prací. 

•  Od 10 do 20 hodin v přísálí KD posezení u burčáku.
Prosíme občany, aby prohlédli doma své fotoarchivy a zapůjčili 

nám fotky mateřské školy. Budovy, zahrady i fotky dětí ve školce. 
Fotky, prosíme, přineste na OÚ, naskenujeme je, a ihned vrátíme.

Pozvánka



Co se děti přes prázdniny v RC Balónky Blažovice

aneb příměstské tábory 2019

Zatímco někteří mají v létě tzv. 
okurkovou sezonu, my v Rodinném 
centru Balónky pracujeme dvojná-
sobně. Nejenže téměř celé prázdniny 
provozujeme Dětskou skupinu Bub-
linky, ale pokračujeme i s projektem 
letních příměstských táborů pro děti 
1. stupně ZŠ. 

Projekt příměstských táborů jsme 
zahájili v loňském létě a pro připome-
nutí - získali jsme na něj dotaci z ESF, 
v rámci výzvy MAS Slavkovské bojiš-
tě. Cílem projektu je odborně řečeno 
„podpořit rodiče aktivní na trhu prá-
ce ve sladění pracovního a rodinného 
života“ a zjednodušeně „zajistit pro-
gram a aktivity pro děti o prázdni-
nách v době, kdy jsou rodiče v práci“. 

Loňské příměstské tábory byly 
úspěšné a v Blažovicích se ujaly. Svěd-
čí o tom i fakt, že letošní nabídku tá-
borů jsme zveřejnili už na konci led-
na a ještě než jsme stačili vytisknout 
plakátky, byly už téměř všechny plné. 

Přihlásilo se celkem 64 dětí na je-
den nebo více táborů; kapacita tábo-
rů byla letos 10-18 dětí dle zaměření. 
Některá úspěšná témata se opakova-
la z loňska - 2x tenisová škola, prázd-
ninové tvoření a vyrábění, pohybo-
vé a míčové hry a vznikly i nové ná-
pady - Přežít jako Robinson Crusoe 
nebo Bang! aneb Divoký západ. Vel-

ký zájem byl i o dva taneční tábory, 
na kterých jsme letos spolupracova-
li s Orlem Blažovice a lektorkou Flo-
ri Dance Míšou Florianovou. Za zmín-
ku stojí jistě i spolupráce s paní Dra-
homírou Svobodovou z Křenovic, jejíž 
keramickou dílnu navštívily děti z tá-
bora o Robinsonovi Crusoe a z tvoři-
vého tábora. 

V době psaní tohoto článku máme 
za sebou jen polovinu táborů, ale již 
nyní víme, že letos naším projektem 
podpoříme 47 rodin. Rodiče se tak bu-
dou moci věnovat pracovním povin-
nostem zároveň, aby si následně moh-
li dovolenou vybrat společně a trávit 
tak léto jako rodina pohromadě. Po-
děkovat bychom chtěli celému rea-
lizačnímu týmu, který letos čítá cel-
kem 16 lidí, a také obci a SK Blažovice 
za pronájem Kulturního domu a dal-
ších sportovních ploch, bez kterých 
by nebylo možné tábory realizovat. 
Již se těšíme na další ročník - témata 
a termíny příměstských táborů plá-
nujeme zveřejnit opět v lednu 2020. 

A co chystáme ještě do konce roku 
2019? Na podzim připravujeme vzdě-
lávací kurz Devatero úspěšného rodi-
če. Kurz proběhne v 5 podvečerních 
setkáních po 2 hodinách ve spoluprá-
ci s lektorkou a jednou z vedoucích 
našich příměstských táborů Gabrie-

lou Vybíralovou ze sdružení In-výcho-
va. Více informací zveřejníme již brzy 
na našem webu www.mcbalonky.cz, 
na facebooku Rodinného centra Ba-
lónky Blažovice a na plakátcích v obci.

Za RC Balónky Blažovice,
Mgr. Petra Javůrková

Foto archiv RC
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Instalatérské práce:
nové rozvody vodovodů a kanalizace
rekonstrukce koupelen a bytových jader
oprava a výměna zařizovacích předmětů
kompletní rozvody v rodinných domech
opravy vodovodů a kanalizace
a další instalatérské práce

Plynařské práce:
prodej a montáž plynových kotlů
výměny, opravy a prodej spotřebičů
kompletní rozvody plynu a jiné plynařské práce

Topenářské práce:
opravy topenářského zařízení
instalace kotlů, topných těles
instalace podlahového topení
instalace radiátorového topení
topenářský servis a další služby

Požadavky uvádějte na adresu:

VTP−KALIANKO s.r.o.
Blažovice, Okružní 334, 664 08

mob.: 606 944 991, tel./fax: 544 243 070
E−mail: milan.kalianko@seznam.cz

www.vtpkalianko.cz

VODA−TOPENÍ−PLYN
OPRAVY−ÚDR BA−SERVIS

INZERCE
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Svatováclavský běh - Cyrilo-Metodějský maraton

Pořadatelé Svatováclavského 
běhu si Vás dovolují pozvat na so-
botu 28. září na jeho 16. ročník. 
Přijděte si zaběhat nebo zafan-
dit na fotbalové hřiště a podpoř-
te běžce i v ulicích naší obce. I le-
tos je blažovický závod zařazen 
mimo jiné běžecké poháry do bě-
žeckého seriálu nazvaného Cyrilo-
Metodějský maraton. Skládá se ze 
čtyř závodů, v Mikulčicích, v Šara-
ticích, v Holiči a končí blažovickým 
Svatováclavským během. Celková 
délka těchto závodů je právě 42,5 
maratonských km. 
Startovné je stejné jako minulý 
rok:  žáci 100 Kč, dorost, junioři 
a dospělí 200 Kč

Pořadatelé prosí domácí ná-
vštěvníky, aby nejezdili na hřiš-
tě autem a přispěli tak ke zlepše-
ní dopravní situace a parkování 
v místě závodu. Děkujeme za po-
chopení.

Za SpSb –Vévoda 
František Kubínek

ČASOVÝ ROZPIS:

 8.00  prezentace 
 9:00  zahájení závodů 
 9:05  starší žáci/žákyně 14-15 let – r.n. 2004-2005  1200 m 
 9:20  mladší žáci 12-13 let – r.n. 2006-2007  900 m 
 9:30  mladší žákyně 12-13 let – r.n. 2006-2007  900 m 
 9:40  přípravka starší - H 10-11 let – r.n. 2008-2009  600 m 
 9:50  přípravka starší - D 10-11 let – r.n. 2008-2009  600 m 
10:00  přípravka mladší - H 8-9 let – r.n. 2010-2011  300 m 
10:10  přípravka mladší - D 8-9 let – r.n. 2010-2011  300 m 
10:25  předškoláci: chlapci 5-7 let – r.n. 2012-2014  150 m 
10:40  předškoláci: dívky 5-7 let - r.n. 2012-2014  150 m 
10:55  benjamínci: chlapci do 4 let – r.n. 2015 a mladší  50 m 
11:05  benjamínci: dívky do 4 let – r.n. 2015 a mladší  50 m 

11:20  připomenutí dne státnosti se státní hymnou 
11:25  lidový běh pro nejširší veřejnost  400 m 
11:30  pietní vzpomínka na A. Plcha 
11:35  vyhlášení výsledků žákovských kategorií 

12:00  Memoriál Aloise Plcha  5000 m 
 dorostenci/ky 16-17 let – r.n. 2002- 2003 
 junioři/ky 18-19 let – r.n. 2000- 2001 
 muži/ženy 20 let – r.n. 1999 a st. bez rozdílu věk. kateg. 

12:45  Hlavní závod  10 000 m 
 muži/ženy A 18-39 let – r.n. 1980- 2001 
 muži/ženy B 40-49 let – r.n. 1970 - 1979 
 muži/ženy C 50-59 let – r.n. 1960- 1969 
 muži/ženy D 60-69 let – r.n. 1950- 1959 
 muži/ženy E 70 let a st. – r.n. 1949 a st. 

16:00  Slavnostní vyhodnocení Cyrilo-Metodějského maratonu 2019 
B

L
A

Ž
O

VICE

Od čtvrtka 12. září začínáme na so-
kolském hřišti u KD trénovat mini-
volejbal pro děvčata 2. – 5. ročníku. 
Pravidelné čtvrteční tréninky budou 
probíhat venku. Dle počasí se na zimu 
přesuneme do kulturního domu. Tam 
jsou předběžně plánovány tréninky 
ve čtvrtek od 16:30-19:00 hod. Bude-
me tak trénovat celý školní rok. 

Rádi všechny zveme na turnaj prv-
ního okresního kola v minivolejba-
lu, který se uskuteční v sobotu21. 
září na antukových hřištích u kul-
turního domu. Turnaj je celoden-
ní a počítáme s účastí asi 100 dětí 
dopoledne a 100 dětí odpoledne. 

Těšíme se na Vás. 
Za SK Blažovice Monika, Luboš a Iva

Foto archiv MINIVOLEJBAL

Minivolejbal v barvách



Prázdniny končí a brzy přijdou 
chladné dny, které nás donutí zase 
začít používat naše tepelné spotře-
biče. Proto je nejvyšší čas se připra-
vit na blížící se topnou sezónu, kte-
rá je z pohledu hasičů rizikovým ob-
dobím.

Již nyní je třeba zkontrolovat skla-
dování paliva, a to hlavně uhlí a zbyt-
ků dřevní hmoty. Zde hrozí nebezpe-
čí samovznícení. K tomu jsou náchyl-
né především horší druhy uhlí a bri-
kety. Proces samovznícení uhlí pod-
poruje skladování ve větších hroma-
dách, dále vlhkost, nestejnoměrná 
zrnitost (např. kusové uhlí + prach) 
a přítomnost zbytků dřeva a pilin. 
Uhlí skladujte odděleně od ostatních 
paliv. Samovznícení se projeví vytvá-
řením vodní páry , dýmu nebo zvýše-
ním teploty.

Dalším nebezpečným úskalím je 
provoz tepelných, elektrických, ply-
nových a jiných spotřebičů. Přede-
vším neroztápějte kotle na tuhá pa-
liva pomocí hořlavých kapalin. Poža-
duje-li to výrobce, dbejte na to, aby 
roztopená kamna, zapnuté elektric-
ké nebo plynové spotřebiče nebyly 
ponechány bez dozoru. Plynové spo-
třebiče nechejte určitě zkontrolovat 
přes odborný servis. Mějte na pamě-
ti, že zkontrolovaný a dobře vyčiště-

ný a seřízený plynový spotřebič zna-
mená nejen spolehlivější provoz a po-
žadovaný výkon, ale i značnou úspo-
ru paliva. Dodržujte bezpečné vzdá-
lenosti určené návodem na instala-
ci a užívání spotřebičů od staveb-
ních konstrukcí, podlahové kryti-
ny a předmětů z hořlavých hmot. Po-
pel z topeniště ukládejte vychladlý 
na bezpečné místo a do nádob z ne-
hořlavého materiálu.

V dnešní době je dost oblíbené při-
tápět různými krby a krbovými kam-
ny. Při jakékoliv poruše topidla nebo 
kouřovodu, či při drobné nedbalosti, 
může dojít k úniku kouře, nebo i k po-
žáru. Proto je vhodné si do domu poří-
dit detektor oxidu uhelnatého a auto-
nomní „hlásič požáru“. Tyto přístroje 
vás včas upozorní na hrozící nebez-
pečí a mohou tak zabránit velkým 
škodám na majetku či na zdraví.

Pravidelně v průběhu topné sezó-
ny dochází k nemalému počtu požá-
rů vlivem zanedbané údržby komínů. 
Mezi nejčastější příčiny vzniku požá-
rů od komínů patří technické záva-
dy, jako jsou spáry v komínech, špat-
ně omítnuté komínové zdivo v půd-
ních prostorech, zazděné trámy v ko-
mínech, promáčení a rozpad komíno-
vého zdiva nevyvložkovaného komí-
na. Řádné čištění a kontrolu komínů 

si prostřednictvím kominické ϐirmy 
musí zajistit majitelé objektů sami. 
Čištění komínů od spotřebičů na pev-
ná paliva se provádí 3x ročně a lze ho 
provádět svépomocí. Kontrola těch-
to komínů se provádí 1x ročně po dů-
kladném vyčištění a provádí ji osoba, 
která je držitelem živnostenského 
oprávnění v oboru kominictví (komi-
ník). Komíny pro spotřebiče na plyn-
ná paliva se čistí i kontrolují 1x roč-
ně a provádí to kominík. O provede-
né kontrole musí kominík objednava-
teli služby předat písemnou zprávu.

Revize spalinové cesty se prová-
dí před jejím uvedením do provozu 
(nový komín), při změně druhu pa-
liva, výměně spotřebiče, požáru ko-
mína apod. Revizi provádí kominík 
- revizní technik spalinových cest. 
O provedené revizi musí objednava-
teli služby předat písemnou zprávu.

Rovněž nesmíme zapomenout 
na volný a bezpečný přístup ke komí-
nům, k jejich čisticím zařízením a spo-
třebičům paliv. Také na půdách musí 
být kolem komína volný prostor mi-
nimálně 1 metr.

Nenechávejte nic náhodě a svou 
nedbalostí nevystavujte život svůj 
ani životy svých blízkých možnému 
požáru.

 Josef Lengál

Centrum Anabell, je nezisková or-
ganizace, která se již od roku 2002 vě-
nuje osobám s poruchami příjmu po-
travy a jejich blízkým. Nabízí klien-
tům a celým rodinám širokou škálu 
podpůrných, terapeutických a soci-
álních služeb ke zvládání  života s tou-
to nemocí. Kontaktní centra Anabell 
působí v Brně, dále v Praze a Ostravě. 

Ročně využije služeb Centra Ana-
bell prostřednictvím všech nabíze-
ných aktivit asi 2 000 klientů.

Od června 2019 Centrum Anabell 
přináší nové služby. Odbornou po-
moc zde mohou nově získat i rodiny 
s dětmi s psychickými obtížemi/psy-
chiatrickou diagnózou.

Více naleznete na www.anabell.cz.

Slovo preventáře
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Volejbalisté SK Blažovice pořádají v sobotu 7. září
9. ročník antukového turnaje smíšených družstev
ve volejbale BLAŽOVICKÁ SMEČ. 
Začátek turnaje je již v 9.00 hodin. Občerstvení po celý 
den zajištěno.
Všichni jste srdečně zváni. 

Blažovická smeč
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Pokračování na str. 8.

Jak už bývá pravidlem, tak i le-
tos jsme se zúčastnili mezinárodní-
ho mládežnického turnaje. Tentokrát 
jsme však tradiční rakouský Wolf-
sberg vyměnili za chorvatský Umag. 
Na tuto výpravu vyrazily tři týmy. Bla-
žovice obsadily věkové kategorie U11 
a U14 a doplnili nás, stejně jako loni, 
kluci z Měnína v kategorii U11. A tak 
ve středu v noci vyrazila naše výprava 
směr jih, cílová stanice Kanegra (což 
bylo místo našeho ubytování cca 7 km 
od Umagu). Cesta byla dlouhá (ach ty 
kolony) ale nakonec jsme bezpečně a 
bez úhony dorazili do cíle. No, a hned 
to po únavné cestě  ožilo - okamžitě sa-
mozřejmě koupání v moři. Když jsme 
zjistili, že je voda opravdu slaná,  tak 
přišel večer a první noc. Tu jsme po ná-
ročné cestě prospali jak budulínci. No, 
a ráno po snídani přesun na hřiště 
a jdeme na to.

PÁTEK 21. 6.
Slavnostní zahájení turnaje. 

Po slavnostním zahájení jsme se pře-
sunuli na společné stanoviště, od-
kud jsme pak vyráželi na hřiště k zá-
pasům.

V pátek každý tým čekali tři zápa-
sy ve skupině. 

U11
Zde uvádím krátké komentáře Da-

vida Michalíka, který spolu s Roma-
nem Pernicou tento tým vedl. Já jsem 
plnil povinnosti u čtrnáctky a většina 
zápasů se nám kryla.

Takže páteční průběh u našeho 
mladšího mužstva očima Davida:

TJ Junior Praha 1 – SK Blažovice / 
5:2, góly za nás: 2x Štěpán Daněk.

První polovina zápasu byla z naší 
strany velmi ospalá, byla vidět naše 
nesehranost, což bylo dáno bohu-
žel tím, že se nakonec neuskutečnily 
žádné přípravné zápasy… Každopád-
ně v druhé desetiminutovce se kluci 
zvedli a dokázali však už vstřelit jen 2 
góly. Prohra, která později hodně mr-
zela…

Mezzano Porto Reno 1 (Itálie) – 
SK Blažovice / 1:2, góly za nás: Jakub 
Nohel, Jan Slavík

Přes nešťastný gól v první části hry 
se kluci zvedli, zápas otočili a italské-
ho soupeře porazili. SUPER!

CLU Beroun – SK Blažovice / 1:0
Tento zápas byl jednoznačně nejlep-

ším, co náš mladší tým na turnaji ode-
hrál! Bohužel se nám však přes šance 
nepodařil vstřelit gól a soupeř rozho-
dl o své výhře neregulérním způso-
bem, kdy gól padl po rozehrání baló-
nu za autovou čarou… K tomu množ-
ství neodpískaných faulů i upřená pe-
nalta v náš prospěch… Neměli bychom 
se vyjadřovat k rozhodčím a rozhodně 
nemáme nic proti ženám v této pozici, 
ale tato rozhodčí svou nekompetent-
nost plně ukázala i v jiných zápasech 
mimo naše týmy… 

Takže už zase já:
Pátek tedy přinesl smůlu a také ně-

jaké rozporuplné momenty (některé 
z nich jsem stihl a musím dát Davido-
vi za pravdu o nekompetentnosti paní 
rozhodčí), ale přinesl i radost v podobě 

vítězství nad italským soupeřem. No, 
a čtyři vstřelené branky na meziná-
rodním turnaji také zaslouží pochva-
lu. Takže kluci dobrý pochvala všem.

U14
Teď tedy pohled na páteční vystou-

pení našeho staršího týmu.
Blažovice – MKP Pogoň Siedlce 

(Polsko) 0:1
Z naší strany bojovný výkon dlou-

ho jsme drželi bezbrankové skóre, ale 
soupeř byl lepší a nakonec jednu naši 
chybu potrestal. Škoda, mohla být ale-
spoň remíza, ten bodík by mohl chybět 
k případnému postupu do semiϐinále. 
O to víc se musíme motivovat na dal-
ší zápas.

Blažovice – SPG Stein-Wolfern 
(Rakousko) – 2:2

V tomto zápase jsme byli lepší my. 
Z úvodního tlaku jsme však vytěži-
li pouze jednobrankové vedení - tre-
ϐil se Tadeáš Tihelka. Další naše šance 
zůstaly nevyužity. Potom přišla naše 
slabší pasáž, kdy soupeř dokázal neje-
nom vyrovnat, ale i jít do vedení. Pro-
hra by byla pro nás krutá, ale naši klu-
ci ji nedopustili, a Tomáš Pavlík vy-
rovnal na konečných 2:2. V samotném 
závěru jsme opět byli lepší my, ale ví-
tězný gól jsme už nedokázali vstřelit. 
Takže rakouský celek nakonec i s při-
spěním necitlivě odpískaného konce 
zápasu (v situaci kdy Tadeáš už už šel 
sám na brankaře, rozhodčí pískl konec 
a nenechal akci dohrát) remízu uhájil.

Blažovice – GTS Sparta (Rakous-
ko) 2:0

Pro postup do semiϐinále jsme po-
třebovali nutně vyhrát. No, a to se po-
dařilo parádně. Naši kluci byli jedno-
značně lepším týmem a zaslouženě 
svého soupeře porazili. Nejprve se tre-
ϐil opět Tadeáš Tihelka a druhou uklid-
ňující naši branku vstřelil Adam Slou-
ka. A ta stála za to. Z takových dob-
rých pětadvaceti metrů do šibenice, 
a ještě s odrazem od břevna do brá-
ny, přitom rána jako z děla no prostě 
paráda. No, a protože výsledky ostat-
ních týmů nám hrály do karet, obsadili 
jsme ve skupině nakonec druhé místo, 
což znamenalo postup do zmíněného 
semiϐinále. To je parádní výsledek už 
teď, ale proč nechtít víc že jo.

Jadran cup 2019 Umag-Chorvatsko – stříbrná mise
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Po návratu  do Kanegry (místo na-
šeho ubytování) bylo dlouho co roze-
bírat. Museli jsme přece udělat analý-
zu našich zápasů. Připravili jsme stra-
tegii a taktiku na další zápasy a také 
oslavili narozeniny Davida a jakýchsi 
bratrů Jamesonů. No, prostě do dlou-
hé noci bylo co na práci. Ale sobotní 
ráno opět čile vzhůru na zápasy. Kluci 
měli program jasný, hlavně koupačka 
v moři. Myslím, že je to plně uspokojilo.

SOBOTA 22.6.
U11
Takže sobotu začneme zase těmi 

menšími pohledem Davida.
MUKS Halny Kamienica (Polsko) 

– SK Blažovice / 1:0
Poslední skupinový zápas o pořa-

dí a první zápas druhého dne turnaje 
už nemohl nic změnit na našem 4. mís-
tě ve skupině B. Nicméně kluci se sna-
žili, zase však zůstalo u střelecké ne-
mohoucnosti. Výkon byl bohužel také 
slabší, asi i s vědomím nespravedli-
vé prohry o den dříve… Nakonec tedy 
zase těsná prohra…

Náš mladší tým následně tedy hrál 
o konečně 7. místo s následujícím čtvr-
tým celkem skupiny A:

TJ Junior Praha 2 – SK Blažovice 
/ 0:0 (2:1 na penalty), gól za nás: Jan 
Brázda

Naši kluci bohužel pokračovali 
ve slabším výkonu, na obou stranách 
se hrála spíše “nakopávaná”… Zápas 
skončil po základní době remízou. Pe-
naltu jsme dokázali proměnit pouze 
jednu oproti dvěma úspěšným zása-
hům soupeře… Takže celkově 8. místo 

je, upřímně řečeno, zklamáním, pro-
tože náš tým měl na to, aby hrál as-
poň o třetí místo. Hodně k tomu bo-
hužel přispěl již zmíněný neregulér-
ní gól v třetím zápase… I tak je potře-
ba mladší kluky pochválit, že i když to 
nešlo a chybělo to pomyslné štěstíčko, 
tak se snažili. BRAVO a důležitá mezi-
národní zkušenost!

Já myslím, že posledními dvěma vě-
tami David vyjádřil to podstatné. Pro-
stě s trochou štěstí mohlo být líp, ale 
důležitou mezinárodní zkušenost mají 
kluci za sebou. Všichni se moc snaži-
li a tak zaslouží pochvalu. Náš mlad-
ší tým U11 hrál v následujícím složení:

Tomáš Tihelka (G)
Matouš Plotěný (G) – SK Šlapanice
Václav Daněk (C)
Adam Michalík
Štěpán Daněk
Vojtěch Pernica
Jakub Nohel
Václav Stehlík
Jan Brázda – SK Blansko
Jan Kubát – SK Šlapanice
Jan Slavík – SK Šlapanice
trenéři   Roman Pernica 

a David Michalík
U14
A teď ti starší. Čeká nás semiϐinále, 

nervozita roste.
USC Markersdorf (Rakousko) – 

Blažovice  0:0  penalty 2:3
Toto utkání z hlediska taktiky a  

bojovnosti bylo určitě naše nejlep-
ší na tomto turnaji. Pozorná defenzi-
va soupeři nic nedovolila. Soupeř ale 
k utkání přistoupil s úplně stejnou tak-
tikou, a tak se moc šancí v tomto zápa-
se neurodilo. Asi tedy po zásluze bez-

brankový stav vydržel až do konce 
řádné hrací doby. A tak se šlo na penal-
ty. Tři z každé strany no a začínají Ra-
kušané. První proměnili. Za nás první 
Tomáš Pavlík, jinak ale brankář, také 
s přehledem dává,  tedy1:1. Druhá sé-
rie opět jdou do vedení naši soupeři, 
ale vzápětí  Adam Slouka vyrovnává 
na 2:2. Třetí série se nese ve znamení 
neproměněných penalt. Soupeř vedle – 
od nás Ondra taky nedal, ale celý tým 
jak jeden muž ho utěšuje: „Neboj, On-
dro, my to ještě zvládneme“. A taky že 
jo. Nastává takzvaná náhlá smrt, takže 
nedáš – dostaneš, a je konec. Soupeř už 
se rozbíhá a Tomáš v brance FANTAS-
TICKY CHYTÁ. A protože můžeme po-
užít stejné muže jako v rozstřelu před-
tím, jde náš stěžejní hráč Adam Slou-
ka. No, a JE TO TAM! VÁŽENÍ PŘÁTE-
LÉ PO TŘECH LETECH SI OPĚT ZAHRA-
JEM FINÁLE MEZINÁRODNÍHO TUR-
NAJE. Tak to se povedlo. Sice asi tak tři 
infarkty, ale jsme opět ve ϐinále, a vel-
ký úspěch je na cestě. 

Blažovice – SC Perchtoldsdorf 0:3
Tady musíme sportovně přiznat, 

že soupeř byl daleko lepší. No, a taky 
po zásluze vyhrál. To nám ale nevadí, 
vždyť  my jsme STŘÍBRNÍ!  Velká pa-
ráda a gratulace všem klukům prostě 
super.

Tato generace našich kluků je 
opravdu výjimečná. Tak doufám, hoši, 
že za rok dáte to Španělsko.

Je zde závěrečné hodnocení. Přede-
vším zde musíme vyzdvihnout, že tak 
malý klub dokáže zorganizovat účast 
na mezinárodním turnaji. Je to hlav-
ně zásluha dvou lidí, a to Luboše Ště-
pánka a Davida Michalíka. Kluci, dou-
fám, dojeli taky plni zážitků, a tak snad 
tento zájezd zase splnil svůj účel. No, 
náš realizační tým se taky neodbý-
val neboť kromě zmíněné oslavy Da-
vidových narozek jsme v sobotu osla-
vili ještě narozeniny Petra (taťky na-
šeho brankaře Toma) ten přitáhl zase 
cosi s jelenem.  No, a v neposlední řadě 
musím zmínit spolehlivou a bezpeč-
nou jízdu Broně Stehlíka, který nás do-
pravil nejenom tam, ale i zpátky domů. 
Takže ještě jednou obrovský dík všem 
a snad za rok nashle na nové misi – 
ESPAŇA 2020. Už se nemohu příliš 
zdržovat, protože musím taky praco-
vat (právě začala pauza na oběd) tak-
že Ahoj někdy příště.
  Jan Paulík

Foto archiv SK

Zde na fotce stříbrní borci s pohárem:  
Tým SK Blažovice U14 - Adam Slouka (C), Matěj Daněk, Robin Jovanovič, Marek 
Paulík, Ondřej Trávníček, Tadeáš Tihelka, Lukáš Plotěný, Tomáš Pavlík, Jan Urbá-
nek (SK Šlapanice), Šimon Brabec (SK Měnín), Šimon Odrážka (SK Měnín), Pavel 
Voráč (SK Měnín), Adam Popela (SK Měnín), trenéři David Michalík a Jan Paulík, 

Dokončení ze str. 7.
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Rozpis utkání podzim 2019

Koupím byt 2+1 nebo 3+1, 
balkon výhodou. 
Tel. 737 480 827

V Blažovicích a v okolí 
koupím RD 

k trvalému bydlení.
Tel. 605 871 619

INZERCE
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Statistika dopravy v Blažovicích 

JIŘIKOVICKÁ ULICE, KŘIŽOVATKA U LUČNÍ ULICE SMĚREM OD JIŘÍKOVIC

NÁVES, U AUTODÍLŮ V KOPCI SMĚREM KE KOSTELU

NÁVES, ZASTÁVKA U POŠTY SMĚREM OD KOSTELA

Nejvyšší naměřená rychlost: 112 km/h - 13. 6. v 19.27 h Nejvyšší naměřená rychlost: 108 km/h - 18. 6. v 16.25 h

Nejvyšší naměřená rychlost: 85 km/h - 11. 6. v 13.31 h Nejvyšší naměřená rychlost: 86 km/h - 17. 6. v 19.38 h

Nejvyšší naměřená rychlost: 78 km/h - 16. 6. v 13.38 h Nejvyšší naměřená rychlost: 80 km/h - 20. 6. v 8.18 h

Obec Blažovice nechala provést kontrolní měření rychlosti aut, jedoucích Blažovicemi. Měření proběhlo v týdnu 
od 10. 6. do 16. 6. a od 17. 6. do 23. 6. 2019 na třech místech v obci. Statistika dopravy bude sloužit pro případná další 
opatření, která by zajistila větší bezpečnost v obci.

Poděkování patří těm řidičům, a podle statistiky je jich většina, kteří dodržují v obci předepsanou rychlost. Na dru-
hou stranu bylo i dost případů, kdy byla rychlost výrazně překročena. Např. jen při příjezdu do obce od Jiříkovic zaří-
zení zaznamenalo ve 153 případech rychlost vyšší než 80 km/h, z toho v 7 případech se někteří řidiči vřítili do obce 
rychlostí převyšující 100 km/h. Tihle řidiči by se měli nad svým chováním zamyslet. Vždyť zničené zdraví nebo zmar-
něný lidský život nelze vrátit zpět.
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Letní fejeton
Není nic divného, že je v létě vedro. Řekla bych, že je to vlastně v pořádku. Jen to nějak hůř snášíme a vymýšlíme, 

co s tím. Pořídit klimatizaci nebo odjet někam do chladnějších krajů? Mně osobně sluníčko nevadí, ráda se mu vy-
stavím a klidně si dopřeji dovolenou někde na jihu. A tak všichni raději vyřizují všechno hned zrána a přes den pak 
nějak přežívají. Práce na zahrádkách pomalu ustávají a čeká nás babí léto, kdy se budeme snažit dohnat všechno, co 
jsme v létě nestihli. V létě je všechno uvolněnější: rozvernost dam (vlastní zkušenost z letošní dovolené), ukrutná 
žízeň mužů a nezkrotná nezbednost dětí. Hospody a restaurace mají dlouho do noci otevřené zahrádky a v letních 
dnech se také konají nejrůznější festivaly, koncerty, gulášfesty a zábavy. Griluje se, opéká a popíjí. To všechno vět-
šinou s dobrou náladou, zpěvem a hudbou. Občas se stane, že se někdo nekontroluje a měl by lidově řečeno „dostat 
přes držku,“ ale i to k létu patří. Koncerty a zábavy slouží k uvolnění nejen těch mladých.

Určitě se vám vybaví i několik typicky letních fotograϐií. 
Pro mě je to třeba pole slunečnic s azurovou oblohou, pro 
jiného to může být pláž. Nemusíte hledat tu nejkrásnější 
pláž na světě, někdy stačí jen slaměný klobouk, hráz ryb-
níka a pruhované tričko či lehátko. Také obilné lány a do-
zrávající klasy mají své kouzlo a nezaměnitelnou vůni. Při 
svých cyklochvilkách jsem takových fotek pořídila nespo-
čet. A pokud se tedy chcete opravdu příjemně zchladit, tak 
nejlépe někde při západu slunce v klimatizovaném bezpe-
čí a s oroseným půllitrem… „Na zdraví…“

Text a foto Marie Paulíková

Blažena - tábor 2019
Centrum letošního druhého roční-

ku Blažena táboru, který se konal 27.6. 
- 3. 8., byla opět fara v Bedřichově u Ly-
sic. Cílem tábora bylo, aby každé ze 
čtyř družstev za pomoci svých prak-
tikantů natočilo co nejlepší ϐilm, který 
musel splňovat předem stanovená kri-
téria. Pro tento ϐilm však děti potře-
bovaly mnohem více peněz než jen šek 
na 1 mil. Kč, který dostaly do začát-
ku.  A tak družstva od neděle do úterý 
sháněla sponzory, potřebná povolení, 
prostory pro točení, ale hlavně tech-
niku, se kterou na svém ϐilmu praco-
vala. Následovaly natáčecí dny, středa 
a čtvrtek, při kterých se občas naský-
taly velmi zajímavé pohledy na probí-
hající natáčení. Během čtvrtku a pátku 
bylo úkolem střihačů co nejlépe zpra-
covat dostupný materiál a přetvořit 
jej v zadaný ϐilm. Během těchto dnů 
herci po kvalitním výkonu relaxova-
li hraním nejrůznějších her. Při páteč-
ním večeru proběhlo slavnostním pře-
dávání Zlatých šišek, odměnění druž-
stev a promítání všech čtyř ϐilmů, kte-
ré ohodnotila porota sestavená z hos-
tů tábora. Během celého týdne nám 
všem výborně vařily ne jedna, ne dvě, 
ale hned tři Marušky (Paulíková, Daň-
ková a Dittrichová), za což jim děkuje-
me. Také bych chtěl poděkovat všem, 

co se na táboře jakkoliv podíleli, a vě-
řím, že příští rok bude stejně, ne-li více, 
úspěšný. Závěrem bych rád dodal, že 
během začátku tohoto školního roku 
se bude konat veřejná projekce fotek 
a všech 4 táborových ϐilmů. Detaily 
ještě upřesníme.

Vojtěch Pošvář
Na táboře se mi moc líbilo, kdybych 

měla říct, co se mi líbilo nejvíc, nic bych 
z toho nevybrala, protože skvělý bylo 
všechno ..., ale aspoň jsem se o to po-
kusila. Nejvíc se mi asi líbilo natáče-
ní ϔilmů. Také jsem byla spokojená se 
svým družstvem, se kterým jsme si 

vedli dobře a dokázali jsme se domlu-
vit. Moc dobré bylo jídlo, které nám va-
řily paní kuchařky Trio Magic Marion. 
Tábor všem doporučuji. A moc děkuji 
všem, kteří tam se mnou byli.

  Verča Škaroupková
Letošní ϔilmařskej tábor jsem si uži-

la. Chci poděkovat Majce za péči, kte-
rou nám všem dětem dávala. Děkujeme 
Paťovi, který nám dával „tvrdý“ režim 
(smích). Nejvíc se mi líbil gala večer, kde 
jsme tancovali a pouštěli jsme si dokon-
čené ϔilmy, které jsme vytvořili.

  Andrejka Škaroupková
Foto archiv BLAŽENA
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Podkova pro štěstí
Proč by měla podkova nade dveř-

mi přinášet štěstí? 
Štěstí bylo nalézt podkovu – to se 

vám odměnil hospodář, který (vlast-
ně jeho kůň) podkovu ztratil a ne-
podařilo se mu ji nalézt. Ona podko-
va měla pro hospodáře velkou cenu: 
Nejen proto, že železo bývalo velmi 
cenné a nevyhazovalo se jako dnes 
„do sběru“, ale stále se „překovávalo“ 
na něco užitečného – to přišel hos-
podář do kovárny s rezavým kusem 
železa a poručil si: „kovářu!, vykovej 
mně to a to…“ Ono železo když pro-
šlo ohněm, bylo zase úplně nové. Pro 
hospodáře byl ten kus železa, který 
byl podkovou, mnohonásobně cenný, 
protože výroba nové podkovy a při-
způsobení danému kopytu byl již 
slušný zásah do peněženky a bylo po-
třeba se starat, aby kůň podkovu ne-
ztratil. Jakmile hospodář vyjel s ko-
něm na pevnou silnici, zaposlouchal 
se, jestli některá podkova „neklape“, 
a když, tak rovnou do kovárny. Ani ko-
vář nemusel být doma, nebo byl za-
neprázdněn, to jsem podkovu „přitu-
žil“ já a bylo vystaráno. Když ale zjis-
til hospodář až doma, že podkova chy-
bí, potom do večera hledal a ještě roz-
hlásil po vesnici: „Kdyby někdo našel 
podkovu, tak že byla jeho…“ Naleze-
nou podkovu kovář na počkání přibil 
do původních děr na očištěné kopy-
to a jezdilo se dál do příštího kování 
„na všechny čtyři“.

Tak jsem se dostal nenápadně k po-
vídání o kování koní, které jsem odlo-
žil na později, když jsem psal o řemes-
lech. Ono se obvykle předpokládá, že 
na kování koní je tu kovář, tedy sa-
mozřejmě. No není! Na kování koní je 
podkovář, který ovšem musí znát „ko-
vářskou“, ale musí být vyučen v pod-
kovářské škole a k tomu ještě absolvo-
vat zvláštní kurz na veterinářské ško-
le, protože bude pracovat s živým or-
ganizmem a případně léčit koňskou 
nohu od kolena dolů. V praxi to chodi-
lo tak, že když se kovář vyučil, prošel 
tovaryšskou praxí a složil mistrov-
ské zkoušky, teprve potom se přihlá-
sil do podkovářských kurzů.

Koně se nekovaly tenkrát, když si 
sedlák vzpomněl, nebo měl zrovna 
peníze (stejně se všechny práce zapi-
sovaly a platily, až se prodala sklizeň) 

– kování „na všechny čtyři“ se řádně 
plánovalo rok předem a ten půlden 
se jiná práce nebrala. Doba kování se 
plánovala tak, aby koně neměly před 
kováním práci, protože kopyta se čas-
to před kováním „léčila“. To jak, určo-
val kovář – třeba křehká rohovina se 
natírala vazelínou a balila do hadru. 
Když byl kůň při kování divoký, tak 
bylo potřeba ke kování tři lidi, pro-
tože kůň dostal „fajku“ – pomocník 
utáhl kolem horního pysku smyčku 
lanka a držel ji zkroucenou na krát-
kém kolíku. Když chtěl kůň „vyhazo-
vat“ a skákat, tak se smyčka okamžitě 
utáhla a valach si to rozmyslel.

Kovářův potup byl takový: Nejdří-
ve se odstranila vrstva kopyta, kte-
rá od minulého roku přirostla (od-
řezala a odštípala ostrými kleštěmi) 
a potom se kopyto vyřezalo pozorně 
tak, aby tvar odpovídal nové podkově 
(nahodilí svědci „řezání“ vždy litovali 
koně, jak ho to musí bolet, a bylo nutno 
jim vysvětlovat, že to je naše obyčejné 
stříhání nehtů – ostatně u koně „paz-
nehtů“). Potom šel kovář vykovat pří-
slušnou velikost polotovaru podko-
vy v souladu s tvarem kopyta a před-
pokládanou funkcí podkovy, prora-
zit díry pro hřebíky, navařit „hmatce“ 
a vyvrtat díry se závitem pro „ozu-
by“. Vykovanou podkovu potom za-
hřál na „správnou teplotu“ a šel „při-
palovat“ – podkovu přitiskl na kopyto 
a prsty osahával okraj kopyta, aby vě-
děl, kdy se podkova dostatečně otisk-
la do rohoviny. Ten smrad z připalo-
vání obtěžoval i sousedy a vařit oběd 
to dopoledne nebyl žádný med. Lépe 
na tom byli psi, kteří si smradu ze 
škvařící rohoviny nevšímali, proto-
že jejich pochoutkou byla čerstvě od-
řezaná rohovina – zkrátka žvýkačka. 

Opálenou rohovinu kovář očis-
til a „dostrouhal“ s neustálým „při-
pasováváním“ podkovy. Potom pod-
kovy přibil plochými podkovářský-
mi hřebíky, které prošly bokem ko-
pyta, kde je zkrátil a zručně zahnul. 
Nakonec vše kolem podkovy „rašplí“ 
čistě zapiloval a poslal sedláka, aby 
se s koněm proběhl po silnici ke Tva-
rožné a poznal, jestli kůň ideálně na-
šlapuje a není třeba „zakován“ – to se 
molo stát, když se hřebík dotýkal ži-
vého masa a pak se musel hřebík vy-
táhnout a navést do nového směru, 
kam patřil.

Tak by se to zdálo dost jasné, ale 
ve skutečnosti byly ty procedury da-
leko složitější a také by bylo třeba 
popsat všechny speciální nástroje 
a pomůcky, které nám děckám slou-
žily ke kolektivním zábavám. Ještě 
bych se rád pochlubil se svým prv-
ním úspěšným vynálezem: Koně, kte-
ré musely vydržet celý půlden přivá-
zané nakrátko k vratům, ohryzávaly 
nosný trámek, který držel vrata po-
hromadě, až ho tam byla sotva polo-
vina a nepomáhalo koně hlídat. Trá-
mek jsem namazal kolomazí (to byla 
taková neuvěřitelně černá směs deh-
tu a pryskyřic získaná z milířů při pá-
lení dřevěného uhlí smísená s lojem 
a používala se univerzálně jako dnes 
různé vazelíny) a bylo navždy po pro-
blému.

Tím ještě nejsem s kováním hotov, 
protože se podkovávaly také krávy 
„tahounky“ a to bylo o něčem jiném: 
Sudokopytné krávy potřebovaly ji-
nou podkůvku na vnější pazneht, ji-
nou na vnitřní a jinou dvojici na le-
vou nohu než na pravou, a když bylo 
potřeba větší podkůvky „na zadní“, 
tak to bylo osm různých podkůvek 
na jednu krávu. Podkůvky v různých 
velikostech se kupovaly tak, aby byly 

Koňské podkovy – polotovar a hotová 
podkova „ochozená“

Kravské podkůvky na „levou zadní“ 
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Pěší pouť ke svaté Anežce do Prahy
Ve dnech 5. 7. - 13. 7. jsme putova-

li pěšky z Blažovic do Prahy, kde žila 
i zemřela svatá Anežka Přemyslovna, 
od jejíhož svatořečení letos uběhne 
třicet let. Naše společné úmysly byly: 
za náš národ a jeho návrat k hodno-
tám evangelia; za požehnání pro ro-
diny, farnosti a obce, ve kterých žije-
me; za požehnání pro stavbu farní-
ho domu Šebestiána Kubínka; na po-
děkování za přijatá dobrodiní s pros-
bou o další pomoc.

S Katkou jsme šli na tak dlou-
hou pouť poprvé. Loni jsem sice byl 
na jednodenní pouti do Křtin, ale jak 
se ukázalo, nejde to vůbec srovnávat.

Celou cestu nás doprovázelo do-
provodné vozidlo, na jehož řízení 
jsme se někteří vystřídali. Vyrazili 
jsme odpoledne z Blažovic na svátek 
Cyrila a Metoděje – patronů Moravy 
i celé Evropy. Do Brna jsme dorazili 
dříve, a tak jsme zašli ještě na Petrov, 
kde jsme zpívali v katedrále i u nové-
ho sousoší svatých Cyrila a Metoděje.

Nocovali jsme na farách, s výjim-
kou Netína, kde jsme spali ve zdejším 
kulturním domě. Místa našich noc-
lehů: Staré Brno, Velká Bíteš, Netín, 
Havlíčkův Brod, Číhošť, Uhlířské Ja-
novice, Říčany, Praha.

Nejvíce na mne zapůsobila návště-
va Číhoště, kam jsem v předstihu před 
ostatními dorazil s doprovodným vo-
zidlem. Zjistil jsem, že kostel je nedáv-
no opravený a slečna, která mi předá-
vala klíče, je zde na brigádě jako prů-
vodkyně. Místo je zvláštní tím, že je 
to poslední působiště P. Josefa Toufa-
ra, který byl umučen a využit v pro-
pagandě minulým režimem ve spoje-
ní s tzv. Číhošťským zázrakem. Měli 
jsme zde možnost celonoční adorace, 
při které jsme se po hodinách střídali.

V Říčanech vznikla zajímavá situa-
ce – když jsme přijeli k faře a zazvoni-

li, vykoukl pan farář s výrazem „co tu 
chcete?“. Když jsme mu vysvětlovali, 
že jsme přece ti poutníci z Blažovic, 
tvářil se stále nechápavě, až po chvíli 
se rozesmál, že o nás samozřejmě ví. 
Poté nás bohatě pohostil na grilu při-
pravenými steaky a pivem.

Poslední etapu do centra Prahy 
jsme šli nečekaně krásnou přírodou 
až téměř do centra (Vršovic). Na Vác-
laváku u sochy sv. Václava jsme radost-
ně zazpívali jeho hymnus a odebra-
li se na závěrečný nocleh do františ-
kánského kláštera nedaleko Můstku. 

V sobotu v 10 hodin po setkání 
s poutníky, kteří dorazili autobusem, 
byla společná závěrečná mše v koste-
le sv. Františka z Assisi, který je sou-
částí kláštera křížovníků s červenou 
hvězdou a nachází se v těsné blízkos-
ti Karlova mostu. Využili jsme i mi-
mořádného pozvání prohlédnout si 
loď, kde jsou části mariánského slou-
pu, který, jak doufáme, bude už brzy 
opět stát na Staroměstském náměs-

tí. Dostali jsme o jeho historii i aktu-
álním dění celkem podrobný výklad. 
(Více informací lze získat na interne-
tu: www.marianskysloup.info)

Měli jsme mezi poutníky kromě 
puchýřů i vážnější zranění – poraně-
né koleno a zánět nártu, se kterými už 
bohužel nešlo pokračovat po svých.

O pouti vyšel také článek a krátké 
video na hustopečských stránkách, 
kde otec Jan Nekuda, který s námi pu-
toval, působí jako děkan:

www.hustopece.cz/hustopecsky-
dekan-putoval-pesky-do-prahy-za-
svatou-anezkou

Na pouti bylo skvělé, jaké jsme vy-
tvořili společenství a jakou jsme moh-
li z poutě načerpat sílu do dalších dnů. 
Moc děkuji za přípravu skvělého jídla, 
navigátorům za hledání nejlepší ces-
ty i za půjčení doprovodného vozidla. 
Bohu díky!

Jiří Boček

všechny na skladu a bylo z čeho vy-
bírat. Na rozdíl od koňských podkov 
nebylo nutno kravské podkůvky vy-
kovávat a přizpůsobovala se jen ko-
pyta. Dalším problémem bylo, že krá-
vě není pohodlné stát na třech no-
hách jako koňovi a tak brzy nalehnou 
na sedláka, který jim nohu zvedá. Pro-
to se krávy kovaly vždy ve „zdviži“ – 
to se kráva zavěsila do takové „nůše“ 

a zvedla kladkostrojem, kterému se 
říkalo „zdviž“ úplně do výšky, až má-
vala všema čtyřma nohama naprázd-
no do vzduchu. Když se bezmocná 
kráva uklidnila, mohl sedlák držet 
nohu a kovář pracovat. Některá kráva 
přesto nesnesla, když se jí ošetřova-
lo kopyto a bila na všechny strany no-
hama. V tom případě jsme byli povolá-
ni my děcka a dávali krávě „dřevěnou 

narkózu“ vždy od okamžiku, kdy bylo 
třeba zvednout nohu. Dřevěná narkó-
za nebyla nic jiného, než mlácení klac-
kem do rohu a to se jí v hlavě rozlé-
halo tak, že nebyla schopna rozeznat, 
co se s ní děje, ani kde je. Ještě horší 
bylo, když se kráva rozhodla ulevit si 
a sedlák nestačil pustit nohu a usko-
čit – zkrátka to měl za krkem.

Text a foto Jan Kašpařík
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 1 -  oplocený prostor 
pro chov zvěře

 2 -  polní plodina pocházející 
z Ameriky

 3 - texƟ lní podlahová kryƟ na
 4 - chutné plody stromů
 5 - největší had
 6 - zavazující příslib
 7 -  na polích kolem Blažovic 

se hojně pěstuje...
 8 - těžký kov
 9 - školní brašna
10 - vlak staví na...
11 - velký kostel
12 - poslední měsíc
13 - huňatá pokrývka hlavy
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3 K
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6 P
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9 A

10 N
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ŠKOLA V BLAŽOVICÍCH. 
Od roku 1770 se začíná v Blažovicích vyučovat ve světnici domu č. 5. Před-

tím chodily děti do školy ve Tvarožné. Později sloužila k výuce ... viz tajenka. 
První budova samostatné blažovické školy byla postavena v letech 1794–1795 
jako dům č. 59. Dnešní budova školy byla postavena v letech 1884–1885.
Tajenka z minulého čísla:  KDYŽ DNE UBÝVÁ, HORKA PŘIBÝVÁ

INZERCE

PRODEJ MEDU
tekutý i pastovaný,

k odběru navečer nebo dle domluvy. 

Miroslav Brtník,
Nádražní 214, Blažovice, 

tel. : 603 179 217 nebo 605 277 976.
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LUBOŠ HRNČIAR

• zednické práce

•  zateplení, opravy,

konečné úpravy fasád

•  sádrokartony, malířské 

a natěračské práce

•  venkovní dokončovací práce

Tel.: 605 039 417
Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz
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